

## களனிப் பல்கலைக்கழகம் - 2015

களனிப் பல்கலைக்கழகத்தின் 2015 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமைக் கூற்று மற்றும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிசார் செயலாற்றல் கூற்று, நிதிய மாற்றங்கள் கூற்று, காசுப்பாய்ச்சல் கூற்று மற்றும் முக்கியமான கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளினதும் ஏனைய விளக்கத் தகவல்களினதும் பொழிப்புக்களை உள்ளடக்கிய 2015 திசெம்பர் 31 இல் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிக்கூற்றுக்கள் 1978 இன் 16 ஆம் இலக்க பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 107(5) உப பிரிவுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்படும் இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் 154(1)ஆம் உறுப்புரையிலுள்ள ஏற்பாடுகளுக்கு இணங்க எனது பணிப்பின் கீழ் கணக்காய்வு செய்யப்பட்டன. பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 108(1) ஆம் உபபிரிவின் பிரகாரம் பல்கலைக்கழகத்தின் ஆண்டறிக்கையுடன் பிரசுரிக்கப்பட வேண்டுமென நான் கருதும் எனது கருத்துரைகள் மற்றும் அவதானிப்புக்கள் இவ்வறிக்கையில் காணப்படுகின்றன. பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 108(2) ஆம் உப பிரிவின் பிரகாரம் விரிவான அறிக்கையொன்று பல்கலைக்கழகத்தின் உபவேந்தருக்கு 2016 மே 24 ஆம் திகதி வழங்கப்பட்டது.

### 1.2 நிதிக்கூற்றுக்களுக்கான முகாமைத்துவத்தின் பொறுப்பு

இந்நிதிக்கூற்றுக்கள் இலங்கை பொதுத்துறை கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க தயாரித்து நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தல் மற்றும் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ்கூற்றுக்களிலிருந்து விடுபட்ட நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்கு அவசியமானதென முகாமைத்துவம் நிர்ணயிக்கின்ற அத்தகைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

### 1.3 கணக்காய்வாளரின் பொறுப்பு

எனது கணக்காய்வின் அடிப்படையில் நிதிக்கூற்றுக்களின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிப்பது எனது பொறுப்பாகும். அதியுயர் கணக்காய்வு நிறுவனங்களின் சர்வதேச கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு ஒத்ததாக (ISSAI 1000-1810) இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு இணங்க எனது கணக்காய்வின் நான் மேற்கொண்டேன். ஒழுக்க நெறி வேண்டுகளுடன் நான் இணங்கி நடப்பதனையும் நிதிக்கூற்றுக்கள் பொருண்மையான பிறழ்கூற்றுக்கள் அற்றன என்பதற்கான நியாயமான உறுதிப்பாட்டைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கு கணக்காய்வு திட்டமிடப்பட்டு மேற்கொள்ளப்படுவதனையும் இந்நியமங்கள் வேண்டுகின்றன.

நிதிக்கூற்றுக்களிலுள்ள தொகைகளையும் வெளிப்படுத்தல்களையும் பற்றிய கணக்காய்வுச் சான்றுகளைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கான நடைமுறைகள் கணக்காய்வில் உள்ளடங்கும். மோசடி அல்லது தவறுகள் காரணமாக நிதிக்கூற்றுக்களில் ஏற்படக்கூடிய போதியளவு தவறான கூற்றுக்களின் உள்ளடக்கும் கணக்காய்வாளரின் தீர்மானம் மீது தெரிவு செய்யப்பட்ட நடைமுறைகள் தங்கியுள்ளது. அந்த ஆபத்தினை மதிப்பீடு செய்கையில் சந்தர்ப்பத்திற்குப் பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைக்கும் வகையில் பல்கலைக்கழகத்தின் நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரித்தல் மற்றும் நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தலுக்குரிய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளை கணக்காய்வாளர் கருத்தில் கொள்கின்றாரேயன்றி பல்கலைக்கழகத்தின் உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளின் வினைத்திறனின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிக்கும் நோக்கத்திற்காகவல்ல. முகாமைத்துவத்தினால் பயன்படுத்திய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொருத்தமான தன்மையினையும் முகாமைத்துவத்தால் மேற்கொண்ட கணக்கீட்டு மதிப்பீடுகளின் நியாயத் தன்மையினையும் மதிப்பாய்வு செய்தல் அத்துடன் நிதிக்கூற்றுக்களின் ஒட்டுமொத்தச் சமர்ப்பித்தலினை மதிப்பாய்வு செய்தல் என்பவற்றினையும் கணக்காய்வு உள்ளடக்கியுள்ளது. கணக்காய்வு நோக்கெல்லையையும் அளவையும் தீர்மானிப்பதற்கு 1978 இன் 16 ஆம் இலக்க பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 111 ஆம் பிரிவு கணக்காய்வாளர் தலைமை அதிபதிக்கு தற்றுணிவு அதிகாரத்தை வழங்குகின்றன.

எனது கணக்காய்வு அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை ஒன்றினை வழங்குவதற்கு போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை நான் பெற்றுக்கொண்டேன் என நான் நம்புகிறேன்.

#### 1.4 முனைப்பழியுள்ள கணக்காய்வு அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் அடிப்படையில் எனது அபிப்பிராயம் முனைப்பழியுள்ளதாகப்படுகின்றது.

## 2. நிதிக்கூற்றுக்கள்

### 2.1 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயம்

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் காண்பிக்கப்பட்டுள்ள விடயங்களின் தாக்கங்களைத் தவிர, 2015 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறு களனிப் பல்கலைக்கழகத்தின் நிதி நிலைமையினையும் அத் திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான அதனது நிதிசார் செயலாற்றலினையும் காசுப் பாய்ச்சலினையும் இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க நிதிக்கூற்றுக்கள் உண்மையாகவும் நியாயமாகவும் தருகின்றன என்பது எனது அபிப்பிராயமாகும்.

### 2.2 நிதிக்கூற்றுக்கள் மீதான கருத்துரைகள்

#### 2.2.1 இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமம் 07

ஆதனங்கள், பொறிகள் மற்றும் உபகரண விடயங்களின் நியாயப் பெறுமதி பொருண்மையான அளவில் வேறுபடுமாயின் மீள்மதிப்பீடு செய்வது அவசியமான போதிலும் 2015 திசெம்பர் 31 ஆந் திகதியில் உள்ளவாறு கிரயம் ரூபா 654,759,142 ஆகக் காண்பிக்கப்பட்ட பல்கலைக்கழகத்தின் சட்டரீதியான உரித்துள்ள காணி 2009 ஆம் ஆண்டிற்கு பின் மீள்மதிப்பீடு செய்யப்பட்டு நியாயப் பெறுமதி கணக்கீடு செய்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

#### 2.2.2 தொடர்புடைய தரப்பினருடனான கொடுக்கல் வாங்கல்களை வெளிப்படுத்தாமை

பல்கலைக்கழகத்தின் தகவல் மற்றும் தொலைத்தொடர்பு தொழில்நுட்ப பிரிவின் பணிப்பாளர் 2007 இன் 07 ஆம் இலக்க கம்பனிகள் அதிகாரச்சட்டத்தின் கீழ் தாபிக்கப்பட்டுள்ள Lanka Education And Research Network (LEARN) கம்பனியின் பணிப்பாளர் சபையின் அங்கத்தவரொருவராக செயற்படுவதுடன், பல்கலைக்கழகத்தினால் அந்தக் கம்பனியிடமிருந்து இணைய வசதிகள் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டிருந்தது. இது தொடர்பில் நிதிக்கூற்றுக்களில் வெளிப்படுத்தப்பட்டிருக்கவில்லை.

#### 2.2.3 கணக்கீட்டுக் குறைபாடுகள்

மீளாய்வாண்டில் இரண்டு வங்கிக் கணக்குகளுக்கு நேரடியாக செலவு வைக்கப்பட்ட ரூபா 1,627,334 தொகை, அந்தக் கொடுக்கல் வாங்கலின் தன்மை மற்றும் காலத்தினை இனங்காணாமல் செலுத்த வேண்டிய தொகையாக கணக்கு வைக்கப்பட்டிருந்தது.

#### 2.2.4 விளக்கமளிக்கப்படாத வேறுபாடுகள்

மீளாய்வாண்டின் திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான ஊழியர் கடன் மற்றும் முற்பணங்களின் மீதிகள் நிதிக்கூற்றுக்களின் பிரகாரம் ரூபா 4,822,092 ஆக இருந்ததுடன், பட்டோலைகளின் பிரகாரம் அது ரூபா 4,943,292 ஆக இருந்தமையால் ரூபா 121,200 தொகையான தேறிய வேறுபாடொன்று அவதானிக்கப்பட்டது.

### 2.3 செலுத்த வேண்டிய கணக்குகள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) நிறுத்தி வைத்தல் வரி ரூபா 252,214 தொகை 2 வருடங்களுக்கு மேற்பட்ட காலமாக உள்நாட்டு இறைவரி ஆணையாளருக்கு அனுப்பி வைக்கப்படாமல் கணக்குகளில் நிறுத்தி வைக்கப்பட்டிருந்தது.

(ஆ) 2006 ஆம் ஆண்டு முதல் 2010 ஆம் ஆண்டுவரை பூர்த்தி செய்யப்பட்ட ஒப்பந்த நடவடிக்கைகளுக்குரிய பிடி காசு ரூபா 3,327,691 தொகையினை தீர்ப்பளவு செய்ய நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

## 2.4 சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவ தீர்மானங்களுடன் இணங்காமை

பின்வரும் சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவ தீர்மானங்களுடன் இணங்காமைகள் அவதானிக்கப்பட்டன.

### சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவ தீர்மானங்களுடனான தொடர்பு

### இணங்காமைகள்

(அ) 1978 இன் 16 ஆம் இலக்க பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 70 ஆம் பிரிவு

பட்டப்படிப்பு சான்றிதழ் அல்லது வேறு கலை விசேடத்துவத்திற்காக கற்பித்தல் நடவடிக்கைகளை ஒழுங்கமைத்தல் அல்லது பரீட்சைகளை நடாத்துதல் என்பன பல்கலைக்கழகத்தின் பணியாவதுடன், அதற்கு முரணாக நிறுவனத்தின் வளங்களைப் பயன்படுத்தி மீளாய்வாண்டில் 33 குறுகியகால சான்றிதழ் பத்திர பாடநெறிகள் நடாத்தப்பட்டிருந்தன.

(ஆ) இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் நிதிப் பிரமாணக் கோவை நிதிப் பிரமாணம் 371 (2) (இ)

செயல்நிமித்த உப கட்டுநிதிகள் அவை வழங்கப்பட்ட பணிகள் பூர்த்தி செய்யப்பட்ட உடனேயே தீர்ப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட வேண்டுமெனினும், 2007 ஆம் ஆண்டிலும் மீளாய்வாண்டிலும் 6 உத்தியோகத்தர்களுக்கு வழங்கப்பட்டிருந்த சர்வதேச மாநாட்டு முற்பணங்களின் கூட்டுத்தொகையான ரூபா 727,844 மற்றும் முனைவர் பட்டம் (PhD) ஆராய்ச்சிகளுக்காக மீளாய்வாண்டினுள் 3 உத்தியோகத்தர்களுக்கு வழங்கப்பட்ட ரூபா 3,500,000 தொகையான மூலதன முற்பணங்கள் 2016 மே 31 ஆந் திகதி வரையிலும் தீர்க்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

(இ) பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழு மற்றும் உயர் கல்வி நிறுவனங்களிற்கான தாபன விதிக்கோவை

XX ஆம் அத்தியாயத்தின் 3(1) ஆம் பிரிவு மற்றும் X ஆம் அத்தியாயத்தின் 1.6.1 ஆம் பிரிவு

மீளாய்வாண்டிற்காக கல்விசார் பதவியணியின் வரவு மற்றும் விடுமுறை உறுதிப்படுத்தப்படாமல் சம்பளம் மற்றும் படிக்களாக ரூபா 1,137,569,476 தொகை செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

(ஈ) 1994 யூன் 14 ஆந் திகதிய 95 ஆம் இலக்க பொது முயற்சிகள் சுற்றறிக்கை

(i) தொடர்புடைய சுற்றறிக்கைக்கு முரணாக பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழு சுற்றறிக்கை கடிதங்களை அடிப்படையாகக் கொண்டு பதவிநிலை உத்தியோகத்தர்களின் அடிப்படைச் சம்பளத்தில் 8 சதவீதம் முதல் 20 சதவீதம் வரையான

ரூபா 1,841,209 கூட்டுத்தொகை உபசரணைச் செலவினங்களுக்காக மீளாய்வாண்டில் செலுத்தப்பட்டிருந்தது. அவ்வாறு செலுத்தப்பட்டிருக்கும் போது அலுவலகங்களினதும் பொது உபகரணச் செலவுகளுக்காகவும் ரூபா 1,656,057 கூட்டுத்தொகை பல்கலைக்கழக நிதியத்திலிருந்து செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

(ii) அமைச்சரவை, அரச நிர்வாக அமைச்சு அல்லது திறைசேரியால் குறித்துரைக்கப்பட்டு அங்கீகரிக்கப்பட்டிருந்த நலன்கள் மாத்திரம் தமது கட்டுப்பாட்டுச் சபைகளின் அங்கீகாரத்துடன் செலுத்த முடியுமெனினும், அதற்கு முரணாக பொருளியல் விஞ்ஞான கற்கைப் பிரிவின் பயிலுனர் விரிவுரையாளரொருவருக்கு நியமனம் பெற்ற திகதி முதல் மூன்று வருட காலப்பகுதியினுள் இரண்டு வருட பட்டப்பின் படிப்பினை பூர்த்தி செய்வதற்காக கட்டுப்பாட்டுச் சபையின் அங்கீகாரத்துடன் ரூபா 100,000 ஊக்குவிப்புப்படியொன்று மீளாய்வாண்டில் செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

(உ) 2003 யூன் 02 ஆந் திகதிய பிஈடி 12 ஆம் இலக்க பொது முயற்சிகள் சுற்றறிக்கையின் 7.4.5 ஆம் பந்தி

இறுதியாக 2012 ஆம் ஆண்டின் போது நூலகப் புத்தகங்கள் மெய்மையாய்வு செய்யப்பட்டிருந்த போதிலும், கணக்காய்வு திகதியான 2016 மே 31 ஆந் திகதி வரையிலும் மெய்மையாய்வு அறிக்கை தயாரிக்கப்பட்டு சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

### 3. நிதி மீளாய்வு

#### 3.1 நிதி விளைவுகள்

சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருந்த நிதிக் கூற்றுக்களின் படி 2015 திசம்பர் 31 இல் முடிவடைந்த ஆண்டிற்காக பல்கலைக்கழகத்தின் நிதி விளைவுகள் ரூபா 474,804,754 மிகையொன்றானதுடன் அதற்கு நேரொத்த முன்னைய ஆண்டிற்கான மிகை ரூபா 122,261,416 ஆக காணப்பட்டது. முன்னைய ஆண்டிற்கு ஒப்பாக மீளாய்வாண்டின் மிகை ரூபா 352,543,338 இனால் அதிகரித்திருந்தது. வெளிவாரிப் பரீட்சைகள் வருமானம் ரூபா 259,259,930 இனாலும் கட்டணம் அறவிடும் பாடநெறி வருமானம் ரூபா 37,866,698 இனால் அதிகரித்தமையும் ஏனைய மீண்டெழும் செலவினங்கள் ரூபா 46,077,661 இனால் குறைவடைந்தமையும் மேற்படி அதிகரிப்பிற்கு விசேடமாக தாக்கமளித்திருந்தது.

#### 3.2 பங்களிப்பு

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) மீளாய்வாண்டுடன் கடந்த நான்கு ஆண்டுகளின் நிதி விளைவுகளைப் பகுப்பாய்வு செய்யும் போது 2015 ஆம் ஆண்டுவரை தொடர்ச்சியான அதிகரிப்பொன்று ஏற்பட்டிருந்தது. ஊழியர் வேதனம், அரச வரி மற்றும் நடைமுறையல்லாச் சொத்துக்களுக்கான பெறுமானத் தேய்வினை கவனத்திற் கொள்ளும் போது பல்கலைக்கழகத்தின் பங்களிப்பு 2012 ஆம் ஆண்டிலிருந்து 2015 ஆம் ஆண்டு வரை தொடர்ச்சியானதொரு அதிகரிப்பினைக் காட்டியிருந்த போதிலும், 2014 ஆம் ஆண்டிற்கான பங்களிப்பினை 2013 ஆம் ஆண்டுடன் ஒப்பிடும் போது 70 சதவீதத்தால் குறைவடைந்திருந்தது. 2015 ஆம் ஆண்டின் போது பங்களிப்பானது மீண்டும் 800 சதவீதத்தால் அதிகரித்திருந்தது.

(ஆ) கடந்த வருடத்திற்கு ஒப்பாக மீளாய்வாண்டின் பங்களிப்பு அதிகரித்திருந்தமைக்கு வெளிவாரிப் பரீட்சை வருமானம் 113 சதவீதத்தால் அதிகரித்தமை, கட்டணம் அறவிடப்பட்டு நடாத்தப்படும் பாடநெறி வருமானம் மீளாய்வாண்டில் 25 சதவீதத்தால் அதிகரித்திருந்தமை மற்றும் கால நீடிப்புக் கட்டணத்திலான அதிகரிப்பு போன்ற விடயங்கள் தாக்கமளித்திருந்தது. வெளிவாரி பாடநெறி வருமானம் அதிகரிப்பதற்காக பாடநெறிக் கட்டணங்கள் உயர்த்தப்பட்டமை மற்றும் இணைத்துக்கொள்ளப்பட்ட மாணவர்களின் எண்ணிக்கை 2015 ஆம் ஆண்டில் 10,000 இனால் அதிகரித்தமை என்பன தாக்கமளித்திருந்தது.

#### 4. செயற்பாட்டு மீளாய்வு

##### 4.1 செயலாற்றல்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன

(அ) கல்விச் செயலாற்றல்

2005/2006 ஆம் கல்வியாண்டில் மருத்துவ பீடத்திற்கென இணைத்துக் கொள்ளப்பட்ட மாணவர்களின் எண்ணிக்கை 198 ஆக இருந்ததுடன் அது கிரமமாக குறைவடைந்து 2014/2015 ஆம் கல்வியாண்டில் 168 மாணவர்களை மாத்திரம் இணைத்துக் கொள்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருந்தது. அதன் பிரகாரம் இணைத்துக் கொள்ளல் சதவீதம் சுமார் 15 சதவீதத்தால் குறைவடைந்திருந்ததுடன், நிலவும் வளங்களை பயன்படுத்தி ஆகக்கூடிய உள்நாட்டு மாணவர்களை இணைத்துக் கொள்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

(ஆ) ஆராய்ச்சி செயல் முன்னேற்றம்

(i) பல்கலைக்கழகத்தின் பேராசிரியர்களால் மேற்கொள்ளப்படுகின்ற ஆராய்ச்சி செயற்திட்டங்களை நடைமுறைப்படுத்தல் முக்கியமானதொரு பணியாவதுடன், பல்கலைக்கழகத்தின் ஆராய்ச்சிக்குழுவினால் 2015 ஆம் ஆண்டிற்காக 26 ஆராய்ச்சி செயற்திட்டங்கள் அங்கீகரிக்கப்பட்டு அவற்றுக்காக ரூபா 6,685,000 ஒதுக்கப்பட்டிருந்தது. இது தொடர்பான கணக்காய்வு அவதானிப்புக்கள் கீழே காண்பிக்கப்படுகின்றன.

- அங்கீகரிக்கப்பட்ட செயற்திட்டங்களில் 21 செயற்திட்டங்கள் மாத்திரம் ஆரம்பிக்கப்பட்டிருந்ததெனினும், அதற்காக ஒதுக்கப்பட்டிருந்த ரூபா 5,490,000 தொகையில் ரூபா 1,659,526 அல்லது 30 சதவீதம் மாத்திரமே செலவிடப்பட்டிருந்தது.
- அமுல்படுத்தப்பட்ட 21 செயற்திட்டங்களில் 11 செயற்திட்டங்களின் செயல்முன்னேற்ற அறிக்கைகள் மாத்திரம் சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருந்தன.

(ii) 2015 ஆம் ஆண்டின் ஆராய்ச்சிப் படிக்காக்காக ரூபா 105,000,000 ஒதுக்கப்பட்டிருந்ததுடன், பல்கலைக்கழகத்தினால் ஆராய்ச்சிகளின் செயல்முன்னேற்றம் தொடர்பில் உரிய மதிப்பாய்வொன்றினை மேற்கொள்ளாமல் விரிவுரையாளர்களுக்கும் 585 உத்தியோகத்தர்களுக்கும் ஒதுக்கப்பட்ட தொகையினை விஞ்சி ரூபா 8,307,951 செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

(iii) உலக தரப்படுத்தலின் பிரகாரம் களனிப் பல்கலைக்கழகம் 2015 ஆம் ஆண்டின் திசெம்பர் மாதமளவில் 3,087 ஆம் நிலையில் காணப்பட்டதெனினும், 2016 மே மாதமளவில் 2,815 ஆம் நிலைவரை உயர்வடைந்திருந்தமை அவதானிக்கப்பட்டது

## 4.2 முகாமைத்துவ செயற்பாடுகள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) பல்கலைக்கழகத்தினால் 20 வருடங்களுக்கு மேற்பட்ட காலமாக பாவனையிலுள்ள 11 காணித்துண்டுகளின் உரித்தைக் கையேற்பதற்கு 2016 ஏப்ரல் 30 ஆந்திகதி வரையிலும் தவறியிருந்தது.
- (ஆ) குத்தகை அடிப்படையில் பல்கலைக்கழகத்தின் உரித்தினைக் கொண்டுள்ள ராகமைவைத்திய பீடம் அமைந்துள்ள அரசிற்குச் சொந்தமான 32 ஏக்கர்களும் 5 ரூட் 64 பேர்ச் பரப்புடைய 05 காணித்துண்டுகள் பல்கலைக்கழகத்திற்கு முறையாக கையேற்கப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (இ) கட்டணம் அறவிடப்பட்டு நடாத்தப்படும் பாடநெறிகளுக்காக பல்கலைக்கழகத்தினால் தயாரிக்கப்பட்டுள்ள குறிப்புரைகளின் பிரகாரம் பாடநெறிகளிலிருந்து கிடைக்கும் வருமானத்தில் 10 சதவீதம் பீடத்தின் அபிவிருத்தி நிதியத்திற்கு செலவு வைக்கப்பட வேண்டுமெனினும், அந்த அளவினை விஞ்சி ரூபா 23,743,886 தொகை பீடத்தின் அபிவிருத்தி நிதியத்திற்கு மாற்றப்பட்டிருந்தது. மேலும் பாடநெறி வருமானத்தில் 5 சதவீதம் அரசு வருமானத்திற்கு மாற்றப்பட வேண்டுமெனினும், மீளாய்வாண்டில் அரசு வருமானத்திற்கு 4 சதவீதம் மாத்திரமே எடுக்கப்பட்டிருந்தது. அவ்வாறே உபவேந்தரின் நிதியத்திற்கு செலவு வைப்பதற்கு அங்கீகாரம் வழங்கப்பட்டிராத போது பாடநெறி வருமானத்தில் ஒரு சதவீதம் நிதியத்திற்கு செலவு வைக்கப்பட்டிருந்தது.
- (ஈ) மீளாய்வாண்டிலுள்ள ஏழு வருட விடுமுறை பெற்று அரசு நிறுவனங்களில் சேவையில் ஈடுபட்டுள்ள இரண்டு விரிவுரையாளர்களுக்கு பல்கலைக்கழகம் மற்றும் அந்த இரு நிறுவனங்களிடமிருந்தும் ரூபா 10,000 உள்ளக கொடுப்பனவு மற்றும் 20 சதவீத மேலதிக படிகளும் செலுத்தப்பட்டிருந்ததுடன் இன்னுமொரு பேராசிரியருக்கு மேற்படி இரண்டு கொடுப்பனவுகளுக்கும் மேலதிகமாக வாழ்க்கைச் செலவுப் படியும், 15 சதவீதம் மற்றும் 05 சதவீதமான விசேட படிகளும் இரு நிறுவனங்களாலும் செலுத்தப்பட்டிருந்தன. இதன் பிரகாரம் 2015 திசெம்பர் மாதத்திற்குரியதாக இடம்பெற்ற கணக்காய்வுப் பரிசோதனையின் போது மூன்று விரிவுரையாளர்களுக்குமாக சம்பளத்திற்கு மேலதிகமாக பல்கலைக்கழகத்தினால் ரூபா 71,770 தொகையும், சேவையாற்றிய ஏனைய அரசு நிறுவனங்களிடமிருந்து ரூபா 71,890 தொகையும் படிகளாக செலுத்தப்பட்டிருந்தன. ஒரே கொடுப்பனவை இருமுறை செலுத்துதல் தொடர்பில் முகாமைத்துவத்தினால் உரிய நிறுவனங்களை வினவி நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

மேலும் ஏழு வருட விடுமுறையைப் பெற்றிருந்த மேற்படி விரிவுரையாளர்களுக்கு மீளாய்வாண்டிலும், பல்கலைக்கழகத்தில் சேவையில் ஈடுபட்டிராத காலப்பகுதிக்கான கல்விசார் படிகளாக ரூபா 2,084,656 தொகையும், ஆராய்ச்சிப் படிகளாக ரூபா 602,353 தொகையும் பல்கலைக்கழகத்தினால் செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

## 4.3 செயற்பாட்டு செயற்திறனின்மை

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழு மற்றும் உயர்கல்வி நிறுவனங்களின் தாபானவிகிதக் கோவையின் 10 ஆம் அத்தியாயத்தின் 33 ஆம் பந்தியின் பிரகாரம் 2015 திசெம்பர் 31 ஆந்திகதி ஒப்பந்தங்களை மீறிய 19 விரிவுரையாளர்களிடமிருந்து ரூபா 61,933,498 தொகை அறவிடப்பட வேண்டியதாக இருந்தமை அவதானிக்கப்பட்டதுடன், அவர்களுள் 14 பேர் பயிலுநர் விரிவுரையாளர்களாகும். மூன்று விரிவுரையாளர்களிடமிருந்து அறவிடப்பட வேண்டிய ரூபா 5,974,527 தொகைக்காக பல்கலைக்கழகத்தினால் சட்டரீதியான நடவடிக்கை

எடுக்கப்பட்டவாறு உள்ளதுடன், எதிர்வரும் காலங்களில் அதற்காக நிதி ரீதியான மேலதிகமான செலவினச் சமையொன்றினை ஏற்க நேரிடுமென அவதானிக்கப்பட்டது. பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழு மற்றும் உயர்கல்வி நிறுவனங்களுக்கா தாபனவிகிதக் கோவையின் பிரகாரம் பிணைமுறியின் பெறுமதி 48 தவணைகளில் அறவிட முடியுமெனினும், தவணைகளின் எண்ணிக்கையை தீர்மானிக்கும் போது அறவிடப்பட வேண்டிய பணத்தில் மிகவும் சிறிய தவணைகளாக செலுத்துவதற்கு இணங்கியிருந்தமையால் பணத்தை அறவிடும் போது 10 முதல் 15 வருடங்களுக்கிடைப்பட்ட நீண்டதொரு காலதாமதமொன்று ஏற்படுகின்றமை அவதானிக்கப்பட்டது.

(ஆ) விரிவுரையாளரொருவருக்கு 2012 திசெம்பர் 14 ஆந் திகதி (MBA Industry Visit) வழங்கப்பட்ட ரூபா 250,000 தொகையான பல்வேறு முற்பணத்தொகைகள் கணக்காய்வுத் திகதியான 2016 மே 31 ஆந் திகதி வரை 03 வருடங்களுக்கு மேற்பட்ட காலமாக தீர்க்கப்பட்டிருக்கவில்லை. இது தொடர்பில் ஒழுக்காற்றுப் பரிசோதனையொன்று மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்ததெனினும், 2016 மே 31 ஆந் திகதி வரையிலும் இத் தொகையினை அறவிடுவதற்கான நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

#### 4.4 ஒப்பந்த நிர்வாகத்திலான குறைபாடுகள்

உயர்கல்வி அமைச்சின் 60 விடுதிகளை நிர்மாணிக்கும் செயற்திட்டத்தின் கீழ், நிர்மாணம் பூர்த்தி செய்யப்பட்டு 2015 பெப்ரவரி 23 ஆந் திகதி பல்கலைக்கழகத்திற்கு கையளிக்கப்பட்டிருந்த ரூபா 219,998,912 கிரயமான விடுதிக் கட்டிடம் தொடர்பில் 2016 ஏப்ரல் 27 ஆந் திகதி மேற்கொள்ளப்பட்ட பௌதீகப் பரிசோதனையின் போது சுவர் வெடிப்புக்குள்ளாகியிருந்ததுடன், கழிவு நீர் கட்டமைப்பிலான கசிவு உள்ளடங்கலாக பல்வேறு குறைபாடுகள் அவதானிக்கப்பட்டதெனினும், உத்தரவாதக் காலப்பகுதியினுள் ஒப்பந்தக்காரரால் அதன் குறைபாடுகளை நிவர்த்தி செய்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

#### 4.5 பதவியணியினர் நிர்வாகம்

மீளாய்வாண்டின் திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான கல்விசார் மற்றும் கல்விசாரா பதவியணியில் முறையே 98 மற்றும் 124 வெற்றிடங்கள் நிலவின. இதன் காரணத்தால் ஆண்டினும் வெளிவாரி விரிவுரையாளர்களுக்கு ரூபா 35,369,489 செலுத்தப்பட்டிருந்ததுடன், கல்விசாரா பதவியணியின் எழுதுவினைஞர் மற்றும் சமனான தரங்களிலான வெற்றிடங்களுக்காக பணிப்பொறுப்பு அடிப்படையிலும் நாட் சம்பளம் செலுத்தும் அடிப்படையிலும் 37 பயிலுநர்கள் இணைத்துக்கொள்ளப்பட்டிருந்தனர்.

#### 4.6 நிதியத்தின் குறைவான பயன்பாடு

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) மீளாய்வாண்டின் சனவரி 01 ஆந் திகதி முதல் ஆராய்ச்சி மாணிய நிதியத்தில் ரூபா 12,202,459 மீதி நிலவிய போதிலும் ஆண்டினுள் ரூபா 1,744,545 மாத்திரம் பயன்படுத்தப்பட்டிருந்தமையால் அந்த மீதியில் 86 சதவீதம் ஆண்டினுள் பயன்படுத்தப்படாமல் பயன்பாடற்றுக் காணப்பட்டது.

மேலும் மருத்துவ பீடத்தினால் நடைமுறைப்படுத்தப்படுகின்ற 03 வெளிவாரி செயற்திட்டங்களுக்காக வெளி நிறுவனங்களிலிருந்து ரூபா 38,027,883 கிடைக்கப்பெற்றிருந்ததுடன், 2015 திசெம்பர் 31 ஆந் திகதியளவில் மொத்த செலவினம் ரூபா 24,381,516 ஆகும். மருத்துவ பீடத்தின் மூலம் இது தொடர்பில் செயலாற்றல் அறிக்கை பேணப்படாதிருந்தமையால் செயற்திட்டங்களின் செயலாற்றல் தொடர்பில் பரீட்சிக்க முடியாதிருந்தது.

(ஆ) 2015 திசம்பர் 31 ஆந் திகதியில் உள்ளவாறான 12 வெகுமதி நிதியங்களுக்கு உரியதாக ரூபா 3,664,468 கூட்டுத்தொகையான மீதிகள் மற்றும் 07 புலமைப்பரிசில் நிதியங்களுக்குரிய ரூபா 504,687 கூட்டுத்தொகையான வருமான மீதிகள் 2009 ஆம் ஆண்டு தொடக்கம் புலமைப்பரிசில்களை வழங்குவதற்கு பயன்படுத்தப்பட்டிருக்கவில்லை.

## 5. கணக்களிப்பொறுப்பும் நல்லாளுகையையும்

### 5.1 செயல்நடவடிக்கைத் திட்டம்

செயல்நடவடிக்கைத்திட்டத்தின் பிரகாரம் மீளாய்வாண்டினுள் 979 பிரதான தொழிற்பாடுகளை நிறைவேற்ற உத்தேசித்திருந்த போதிலும், அவற்றுள் 365 தொழிற்பாடுகள் செயற்படுத்தப்பட்டிராததுடன் நடைபெற்றுக்கொண்டிருக்கும் தொழிற்பாடுகளின் எண்ணிக்கை 255 ஆகும்.

### 5.2 உள்ளகக் கணக்காய்வு

பல்கலைக்கழகத்தின் உள்ளகக் கணக்காய்வுப் பிரிவு 06 உத்தியோகத்தர்களைக் கொண்டிருந்ததுடன், அப்பிரிவிற்கு களனிப் பல்கலைக்கழகத்திற்கு மேலதிகமாக கம்பஹா விக்ரமாராச்சி ஆயர்வேத கல்வியியற் கல்லூரி, தொல்பொருளியல் பட்டப்பின் படிப்பு நிறுவகம் மற்றும் பாளி மற்றும் பௌத்த கல்விப் பட்டப்பின் படிப்பு நிறுவகம் ஆகிய இணைக்கப்பட்ட நிறுவனங்களின் கணக்காய்வு நடவடிக்கைகள் மற்றும் உள்ளகக் கணக்காய்வு நிகழ்ச்சித்திட்டத்தின் பிரகாரம் சேமலாப, பணிக்கொடை, ஓய்வூதியம் செலுத்துதல் மற்றும் ஒப்பந்தம் செலுத்துதல் தொடர்பிலான முன் கணக்காய்வு பணிகள் ஒப்படைக்கப்பட்டிருந்தன. உள்ளக கணக்காய்வு பிரிவு தமது செயற்பாடுகள் தொடர்பில் பொறுப்புக்கூறவேண்டியது பல்கலைக்கழகத்தின் உபவேந்தருக்கும் குறித்த நிறுவனங்களின் பணிப்பாளர்களுக்குமாகும்.

பதவியணியின் காலத்தில் 61 சதவீதம் முன் கணக்காய்வு செயற்பாடுகளுக்காக ஒதுக்கப்பட்டிருந்ததுடன், ஏனைய கணக்காய்வு நடவடிக்கைகளுக்காக 39 சதவீதமான காலம் மாத்திரமே ஒதுக்கப்பட்டிருந்தது. மேலும் தொழில்சார் தகைமைகளுடன் கூடிய உத்தியோகத்தர்கள் போதியளவு எண்ணிக்கையை உள்ளடக்கியதாக இணைத்துக்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.

### 5.3 பாதீட்டுக் கட்டுப்பாட்டு

2015 ஆம் ஆண்டிற்கான பாதீட்டு 2016 பெப்ரவரி 09 ஆந் திகதி மீண்டும் திருத்தப்பட்டிருந்தமையால் பாதீட்டு ஆக்கபூர்வமான கட்டுப்பாட்டுக் கருவியொன்றாக பயன்படுத்தப்பட்டிருந்ததா என்பது குறித்து கணக்காய்வின் போது திருப்தி கொள்ள முடியாதிருந்தது.

## 6. முறைமைகளும் கட்டுப்பாடுகளும்

கணக்காய்வின் போது அவதானிக்கப்பட்ட முறைமைகளினதும் கட்டுப்பாடுகளினதும் குறைபாடுகள் அவ்வப்போது பல்கலைக்கழக உபவேந்தரின் கவனத்திற்கு கொண்டுவரப்பட்டிருந்தன. பின்வரும் கட்டுப்பாட்டுத் துறைகள் தொடர்பாக விசேட கவனம் கோரப்படுகின்றது.



முறைமைகளும் கட்டுப்பாட்டுத்  
துறைகளும்

அவதானிப்புக்கள்

- (அ) நிலையான சொத்துக் கட்டுப்பாடு சொத்துக்களை மீள்மதிப்பீடு செய்து நியாயப் பெறுமதிக்கு கணக்கு வைக்காமை.  
காணி மற்றும் ஆதனங்களின் உரித்தினை கையேற்காமை.
- (ஆ) நூலக நிர்வாகம் நூலக புத்தகங்களை மெய்மையாய்வு செய்யாமை.  
பரிசீலனைக்காக வழங்கிய புத்தகங்களை மீள்பெற்றுக்கொள்ள நடவடிக்கை எடுக்காமை
- (இ) ஒப்பந்த நிர்வாகம் நிர்மாணங்கள் தாமதமடைதல்.  
காலத்தினை நீடிப்பு செய்து தண்டப்பணம் அறவிடாமை, உத்தரவாதக் காலத்தினுள் பழுதுபார்த்தல்களை மேற்கொள்ள நடவடிக்கை எடுத்திராமை.
- (ஈ) முற்பணக் கட்டுப்பாடு செயற்பாடு நிறைவேற்றப்பட்டதும் உடனடியாக முற்பணங்களை தீர்ப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்காமை.  
தவறான பட்டியல்கள் மூலம் முற்பணங்களை தீர்த்தல்.